



УКРАЇНА

ЧЕРНІГІВСЬКА РАЙОННА РАДА  
ЧЕРНІГІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

РІШЕННЯ

(сьома сесія восьмого скликання)

17 червня 2021 року  
м. Чернігів

Про звіт комунального некомерційного підприємства  
“Чернігівський районний центр первинної  
медико-санітарної допомоги” Чернігівської районної  
ради Чернігівської області про свою діяльність у 2020 році

Заслухавши звіт комунального некомерційного підприємства  
“Чернігівський районний центр первинної медико-санітарної допомоги”  
Чернігівської районної ради Чернігівської області про свою діяльність у 2020  
році, керуючись пунктом 20 частини 1 статті 43 Закону України “Про місцеве  
самоврядування в Україні”, районна рада **вирішила:**

1. Звіт комунального некомерційного підприємства “Чернігівський  
районний центр первинної медико-санітарної допомоги” Чернігівської районної  
ради Чернігівської області про свою діяльність у 2020 році взяти до відома (звіт  
додається).

2. Генеральному директору комунального некомерційного підприємства  
“Чернігівський районний центр первинної медико-санітарної допомоги”  
Чернігівської районної ради Чернігівської області Куниці В.М.:

2.1. Забезпечити в 2021 році організацію роботи комунального  
некомерційного підприємства “Чернігівський районний центр первинної  
медико-санітарної допомоги” у відповідності до чинного законодавства  
України з питань охорони здоров'я.

2.2. Активізувати співпрацю з медичними закладами вторинної ланки  
Чернігівського району та медичними закладами третинного рівня медичної  
допомоги з метою забезпечення належного надання медичної допомоги  
населенню району та її доступності на всіх етапах.

2.3. Здійснювати заходи по подальшому підвищенню кваліфікаційного  
рівня медичних кадрів, активного впровадження в практику нових методів  
діагностики та лікування.

3. Контроль за виконанням рішення покласти на постійну комісію районної ради з питань освіти, охорони здоров'я, соціального захисту, культури, спорту та туризму.

Голова районної ради



Додаток до рішення Чернігівської районної ради 17 червня 2021 року “Про звіт комунального Некомерційного підприємства “Чернігівський районний центр первинної медико-санітарної допомоги” Чернігівської районної ради Чернігівської області про свою діяльність у 2020 році”

**Звіт про діяльність  
комунального некомерційного підприємства  
“Чернігівський районний центр ПМСД”  
Чернігівської районної ради Чернігівської області  
за 2020 рік**

До організаційної структури комунального некомерційного підприємства “Чернігівський районний центр ПМСД”, затвердженої рішенням сесії Чернігівської районної ради, входять 70 лікувально-профілактичних закладів, з них: 14 амбулаторій загальної практики – сімейної медицини, 7 фельдшерсько-акушерських пунктів та 49 фельдшерських пунктів.

В штатному розписі центру передбачено 227,25 штатних одиниць, з них 34,5 посад лікарів, 125,5 посади фахівців з базою та неповною вищою медичною освітою, 33,75 посад молодшого медичного персоналу та 33,5 посад іншого персоналу.

Первинну медичну допомогу населенню надають 32 лікарі (3 інтерна), з них 25 сімейних лікарів. Забезпеченість лікарями на 10 тисяч населення становить 6,2. З числа лікарів 25 атестовані, що становить 86,2% (по районах області – 64,5%), з них 8 на вищу категорію, 16 - на першу. За 2020 рік пройшли курси вдосконалення 10 лікарів, 5 лікарів атестовано.

Середніх медичних працівників в закладі – 98, показник забезпеченості – 18,9 на 10 тис.населення. Відсоток атестованих середніх медичних працівників по закладу становить 52%. В поточному році на курсах удосконалення пройшли курси удосконалення 38 середніх медичних працівників, з них 4 – курси спеціалізації за фахом “загальна практика – сімейна медицина”. Атестовано 6 середніх медичних працівників (2 на вищу і 4 на першу категорії).

Випускником медичного училища – молодим спеціалістом в 2020 році був укомплектований фельдшерський пункт у селі Деснянка.

Середні медичні працівники працевлаштовані в Чернігівську та М.Коцюбинську амбулаторії.

Після закінчення проходження інтернатури лікарем загальної практики – сімейним лікарем укомплектована Київська амбулаторія ЗПСМ.

На сьогодні вакантні посади медичних працівників в 17 фельдшерських пунктах (Золотинський, Жеведьський, Клочківський, Боромиківський, Шестовицький, Пльохівський, Петрушинський, Слобідський, Юр’ївський, Смолянський, Льгівський, Серединський, Сіль.Слобідський, Рябцівський, Козерізький, Боровиківський, Павлівський). Без лікарів працює Ковпитська сімейна амбулаторія.

З 01.08.2020 року прийняті для проходження інтернатури за спеціальністю «Загальна практика – сімейна медицина» 2 випускниці медичних університетів.

Випускницю Сумського державного медичного університету, яка закінчує проходження в центрі інтернатури за спеціальністю ЗПСМ з 2019 року, планується працевлаштувати з серпня 2021 року.

Фінансування центру з 01.10.2018 року здійснюється з Національної служби здоров'я України у відповідності з кількістю укладених декларацій.

В січні 2021 року продовжений договір з НСЗУ на період до 31.03.2021 року та подані документи для укладання договору на період з 01.04.2021 року по 31.12.2021 року.

НСЗУ є замовником послуг первинної медичної допомоги (у відповідності з наказом МОЗ №504 від 19.03.2018 року "Про затвердження порядку надання первинної медичної допомоги"), які вона оплачує у відповідності з капітаційними ставками та віковими коефіцієнтами.

Заклад та всі сімейні амбулаторії зареєстровані в єдиній електронній системі E-health, всі лікарі первинної ланки отримали електронний цифровий підпис та внесені до електронного реєстру. Всі сімейні амбулаторії, окрім Ковпитської, підключені до мережі INTERNET та забезпечені комп'ютерною технікою.

З січня 2019 року всі лікарі центру працюють з електронною карткою пацієнта, за якою виписуються електронні рецепти за програмою "Доступні ліки", а в подальшому будуть виписуватись електронні листки непрацездатності. З 01.04.2020 року сімейні лікарі виписують електронні направлення.

Станом на 31.12.2020 року лікарями первинної ланки Чернігівського району укладено 43,5 тисяч декларацій з пацієнтами. 15 сімейних лікарів та 3 лікарі-педіатри набрали максимальну кількість пацієнтів, ще 4 сімейні лікарі наближаються до оптимальної кількості пацієнтів.

На утримання структурних підрозділів **КНП «Чернігівський районний центр ПМСД»** за 2020 рік від НСЗУ надійшло 26,1 млн. грн., які використані на виплату заробітної плати працівникам центру, забезпечення лікувальних закладів медичним обладнанням, медикаментами та деззасобами, страхування медичних працівників центру, придбання засобів індивідуального захисту для медичних працівників на період епідемічної ситуації з коронавірусної хвороби, обслуговування комп'ютерної техніки та мережі INTERNET, ремонт та перевірку медичної апаратури, придбання розхідних матеріалів, обслуговування та технічний огляд газопроводів, ремонт санітарного автотранспорту та придбання пального.

Крім того, по програмі співфінансування отримано 2,6 млн. грн. від ОТГ, сільських, селищних рад та підприємств району, які використовувались на оплату енергоносіїв (газопостачання, теплопостачання, електроенергії), придбання паливно-мастильних матеріалів для санітарного автотранспорту, ремонт санітарного автотранспорту, виплату заробітної плати, придбання засобів індивідуального захисту для медичних працівників на період епідемічної ситуації з коронавірусної хвороби, тестів на грип, туберкульозу, медичного обладнання, комп'ютерної техніки, дезінфікуючих засобів.

Залучено позабюджетних коштів в сумі 344,5 тис грн.

Впродовж поточного року проведені значні роботи по зміцненню матеріально-технічної бази лікувально-профілактичних закладів первинної ланки.

Для Гончарівської сімейної амбулаторії за кошти, виділені Гончарівською ОТГ, придбаний гематологічний аналізатор крові (170,0 тис.грн.), автоматичний зовнішній дефібрилятор на суму 67,7 тис.грн, електрокардіограф (28,0 тис.грн.), дерматоскоп

(10,3 тис.грн.), спірограф (5,9 тис.грн.), аналізатор сечі (33,9 тис.грн.), реєстратор з передачею даних (29,9 тис.грн.).

За кошти НСЗУ придбані:

- 2 дерматоскопи на загальну суму 19,0 тис.грн. (для Чернігівської та Седнівської амбулаторій),

- 2 холестерометри на загальну суму 79,0 тис.грн. (для Редьківської та Олишівської амбулаторій);

- 1 автоматичний зовнішній дефібрилятор на суму 58,4 тис.грн. (для Чернігівської амбулаторії);

- 30 ліхтариків оглядових, 28 молоточків неврологічних та 28 стрічок медичних на загальну суму 14,1 тис.грн. (для всіх лікарів первинної ланки);

- 15 аптечок в кабінети сімейних лікарів (5,5 тис.грн.);

- 10 пульсоксиметрів для фельдшерських пунктів (8,45 тис.грн.).

У вигляді благодійної допомоги отримані 9 холестерометрів на загальну суму 31,5 тис.грн., електрокардіограф (29,0 тис.грн.), 5 глюкометрів та 5 тонометрів на загальну суму 3,5 тис.грн.

За кошти Серединської сільської ради придбані 2 ноутбуки на загальну суму 16,0 тис.грн. та комплект медичного обладнання для Топчіївського фельдшерського пункту на суму 5,0 тис.грн..

За кошти Черницької сільської ради комплект медичного обладнання та велосипед для Черницького фельдшерського пункту на загальну суму 5,0 тис.грн..

Централізовано закуплено 7 мобільних діагностичних комплексів для надання послуг з телемедицини загальною вартістю 757,2 тис.грн. для М.Коцюбинської, Мохнатинської, Старобілоуської, Редьківської, Олишівської та Седнівської амбулаторій.

У вигляді благодійної допомоги Олишівська амбулаторія отримала в тимчасове користування кисневий концентратор вартістю 40,0 тис.грн.

Чернігівська РДА виділила кошти в сумі 77,7 тис.грн., які використані на придбання засобів індивідуального захисту (захисні костюми, рукавички та серветки, бинти, респіратори) для медичних працівників первинної ланки району.

Загальна сума коштів, отриманих від ОТГ – 206,599 тис.грн., на вказані кошти придбано респіратори (49,25 тис.грн.), бинти, рукавички та серветки (63,799 тис.грн.), захисні костюми (94,75 тис.грн.), тести на грип (8,4 тис.грн.), захисні шапочки та бахіли (2,05 тис.грн.), деззасоби (45,003 тис.грн.), 16400 захисних масок (20,64 тис.грн.).

За кошти НСЗУ придбано захисні костюми (57,0 тис.грн.), респіратори (151,78 тис.грн.), окуляри захисні (0,9 тис.грн.), маски медичні одноразові (52,14 тис.грн.), дезінфікуючі засоби (79,3 тис.грн.), захисні екрани (18,3 тис.грн.), рукавички (66,0 тис.грн.), шапочки одноразові (12,5 тис.грн.), халати ізоляційні (4,45 тис.грн.), пробірки стерильні для взяття мазків на коронавірус (0,8 тис.грн.), 3000 пробірок для забору матеріалу для ПЛР-тестування на загальну суму 24,24 тис.грн. та 200 пробірок для тестування медичних працівників методом ІФА на суму 1,085 тис.грн.

З бази СПМ за розподілом УОЗ централізовано отримано 200 комплектів для забору матеріалу для ПЛР-тестування та 25 експрес-тестів на COVID на суму 4556,5 грн..

В 2020 році 2 структурні підрозділи центру (Олишівська та Халявинська сімейні амбулаторії) дооснащені новими повнопривідними автомобілями Renault Duster (вартість одного автомобіля – понад 516,0 тис.грн.).

Триває будівництво сучасних амбулаторій в с.Іванівка, Киїнка та Халявин та капітальний ремонт сімейної амбулаторії в смт.Олишівка.

Всі лікувальні заклади, що опалюються твердим паливом, забезпечені ним в необхідній кількості.

Всі сімейні амбулаторії забезпечені санітарними автомобілями, фельдшерсько-акушерські пункти – велосипедами. Всі лікувальні заклади первинної ланки телефонізовані, оснащені холодильним обладнанням, фізіотерапевтичною апаратурою, засобами для вимірювання артеріального тиску (тонометрами), глюкометрами. Всі сімейні амбулаторії забезпечені електрокардіографами.

Населення Чернігівського району станом на 31.12.2020 року складає 51970 осіб, з них сільського населення - 42709 осіб (82,2%), дітей у віці до 18 років – 7080 осіб (13,6%). 49,4% складає населення працездатного віку. Демографічна ситуація в районі, як і в цілому по області, складна: показник загальної смертності населення майже в п'ять разів перевищує народжуваність - за 2020 рік народжуваність – 4,4‰, смертність – 20,2‰, природній приріст (-15,8‰). За 2019 рік показник народжуваності – 4,1‰, загальної смертності – 20,7‰, приріст населення – (-16,6).

За звітний період не зареєстровано випадків немовлячої смертності.

В 2019 році померла 1 дитина до року. Показник немовлячої смертності в 2020 році – 0‰, в 2019 році – 406.

В структурі причин загальної смертності населення на I місці хвороби системи кровообігу (70,8%), на II місці – новоутворення (11,0%), на III місці – хвороби органів дихання (6,8%), на IV місці – травми та отруєння (5,7%).

Перевищує середньорайонний показник загальної смертності по Анисівській (29,1), Ковпитській (27,5), Дніпровській (25,9) М.Коцюбинській (24,9), Седнівській (23,2) дільницях. Найнижчий показник – по Киїнській дільниці (12,9).

Показник смертності осіб працездатного віку залишається на рівні минулого року – 6,77 в 2019 році та 6,92 в 2020 році. Серед причин смертності осіб працездатного віку на I місці також хвороби системи кровообігу (36,9%), на II місці – травми та отруєння (18,4%), на III місці – новоутворення (15,1%).

Найвищий показник смертності в працездатному віці по Седнівській (9,6) та Анисівській (9,2) дільницях, найменший – по Олишівській дільниці (3,9).

В лікувальних закладах району широко застосовуються стаціонарзамінюючі технології: денні стаціонари та стаціонари вдома. Ліжок денних стаціонарів в районі розгорнуто 99 (у всіх амбулаторно-поліклінічних закладах). Забезпеченість ліжками денних стаціонарів складає 19,0 на 10 тисяч населення. На ліжках денних стаціонарів за 2020 рік проліковано 5410 осіб (1040,9 на 10 тис. населення), показник за 2019 рік – 1203,8. В стаціонарах вдома за 2020 рік проліковано 4183 хворих (804,9 на 10 тис. населення), показник за 2019 рік – 1051,6. Відсоток ліжок денних стаціонарів до ліжок цілодобового стаціонару становить 27,9. Кожне 4-те ліжко в районі працює в режимі денного стаціонару.

Пріоритетним напрямком діяльності лікувальних закладів району залишається програма комплексного огляду та оздоровлення сільських жителів. За 2020 рік оглянуто 42687 (99,9%) сільських жителів району, виявлено хворих – 35626 (83,5%), з них: оздоровлено амбулаторно – 31314 (87,9%), стаціонарно – 4312 (12,1%), санаторно-курортно – 238 (0,5%).

Показники роботи амбулаторно-поліклінічної служби: показник відвідувань до лікарів на 1 жителя зменшився в порівнянні з минулим роком з 2,5 в 2019 році до 2,0 в 2020 році. Показник відвідувань вдома також значно зменшився – 26,4 на 100

жителів в 2019 році, 9,9 в 2020 році. На рівні минулого року залишився показник відвідувань до лікарів по Чернігівській, Гончарівській, Халявинській та Седнівській дільницях, показник відвідувань вдома значно зменшився по всім дільницях.

Характеризуючи онкозахворюваність населення, слід зазначити зменшення кількості вперше виявленої патології в занедбаному стані.

Всього виявлено за 2020 рік 159 онкохворих, із них 51 в занедбаних випадках (32,1%), в 2019 році – 115 хворих, із них 43 занедбані (37,4%). Питома вага хворих, виявлених в занедбаній стадії, зменшилась на 16%.

Захворюваність на злоякісні пухлини за 2020 рік складає 305,9 на 100 тис. населення, за 2019 рік – 403,8 на 100 тис. населення.

Незадовільно діагностована онкопатологія шлунку (16/12 – 75,0%) – по 2 занедбані випадки виявлено по М.Коцюбинській, Ст.Білоуській та Халявинській дільницях, по 1 занедбаному випадку - по Чернігівській, Редьківській, Гончарівській, Седнівській та Анисівській дільницях, порожнини рота (7/5 – 71,4%) – по 1 занедбаному випадку по Чернігівській, М.Коцюбинській, Іванівській, Седнівській та Анисівській дільницях, легенів (15/8 – 53,3%) – 3 занедбані випадки по Чернігівській дільниці, по 1 занедбаному випадку по Олишівській, Дніпровській, Іванівській, Анисівській та Халявинській дільницях, шийки матки (2/1 – 50,0%) – 1 занедбаний випадок по Мохнатинській дільниці.

Показники оглядів жінок на раннє виявлення онкопатології виконані на рівні минулого року – 75,0 %. Нижче середньорайонного відсоток оглянутих жінок по Чернігівській (53,2%), Гончарівській (55,8%), Київській (55,5%) дільницях. Перевищує середньорайонний показник по М.Коцюбинській (92,2%), Седнівській (94,1%), Олишівській (94,0%), Анисівській (94,9%) дільницях.

Кількість виявлених патологій у жінок зменшилась на 79% – 86 в 2020 році проти 154 в 2019 році. Доброякісні утворення виявленні 41 проти 70, передракові захворювання - 21 проти 53, злоякісні новоутворення – 24 проти 31. Серед чоловіків виявлені доброякісні новоутворення 30 проти 33, передракові – 19 проти 38, злоякісні новоутворення 9 проти 19 (кількість виявлених патологій зменшилась на 55%).

За 2020 рік в районі вперше виявлено 23 випадки туберкульозу легенів, з них занедбаний – 1 (4,3%). За 2019 рік - 27 випадків, 3 занедбані (11,1%). Захворюваність на туберкульоз зменшилась на 15%: з 51,2 в 2019 році до 44,3 на 100 тисяч населення. Значно перевищує середньорайонний показник захворюваність на туберкульоз по Халявинській (268,1), Дніпровській (191,6) та Чернігівській (72,8) дільницях. Не виявлено випадків захворювання на туберкульоз по Олишівській, Мохнатинській, Ковпитській, Гончарівській, Седнівській та Ст.Білоуській дільницях.

При профоглядах виявлено 47,8% випадків туберкульозу проти 33,3% в 2019 році. З метою раннього виявлення хворих на туберкульоз було зроблено 15327 ФГ-обстежень. План обстежень не виконаний через карантинні обмеження.

Кількість флюорографічних обстежень на 1000 дорослого населення складає 333,4 на 1000 населення (в 2019 році – 568,5).

На 2020 рік затверджений план проведення туберкулінодіагностики, згідно з яким обстеженню підлягала 4844 дитини віком від 4 до 14 років.

Станом на 01.01.2020 року залишок туберкуліну становив 3270 доз.

В III кварталі за кошти, надані М.Коцюбинською, Київською, Н.Білоуською, Іванівською, Олишівською та Гончарівською ОТГ, через систему ProZorro придбано 5130 доз туберкуліну на загальну суму 134,8 тис.грн.

За кошти, надані як благодійна допомога, для Анисівської амбулаторії придбано 38 доз на суму 5,98 тис.грн.

За 2020 рік проведено 4044 обстеження із 4844 запланованих (834,8 на 1000 підлягаючих дітей).

В районі щорічно проводяться огляди населення на раннє виявлення гіпертонічної хвороби. За 2020 рік оглянуто 44890 чоловік, при цьому виявлено хворих – 30,3% (в 2019 році – 30,0%).

В районі створено 20 пунктів для проведення консультування і тестування на ВІЛ швидкими тестами. За 2020 рік обстежено 650 осіб, виявлено 2 позитивні результати, в 2019 році обстежено 392 жителі району, виявлено 3 позитивні результати. Мета проекту – цільове обстеження населення груп ризику (споживачі ін'єкційних наркотиків, особи, що ведуть асоціальний спосіб життя та ін. згідно наказу МОЗ № 104 від 02.02.2013 року).

Покращилось забезпечення району вакцинами, що дало можливість досягти показника проведення первинного вакцинального комплексу дітям до 1 року 73,2% проти 67,3% в 2019 році та 53,4% в 2018 році.

В 2020 році продовжує свою дію Урядова програма “Доступні ліки”, завдяки якій практично безкоштовно ліками забезпечуються хворі із серцево-судинною патологією, що повинно значно зменшити кількість захворюваності та смертності від гострих інфарктів та інсультів.

Медичними працівниками первинної ланки проводиться активна роз'яснювальна робота серед жителів району, які мають право на отримання пільгових рецептів. В лікувальних закладах, сільських та селищних радах, в адміністративних будівлях в населених пунктах розміщені інформаційні листки щодо Урядової програми, переліку пільгових лікарських засобів.

Станом на 31.12.2020 року лікарями первинної ланки виписано 50632 електронні пільгові рецепти, з них відпущено аптечними закладами - 50079.

Робота по виконанню Урядової програми “Доступні ліки” буде продовжуватись в 2021 році.

На виконання наказу УОЗ №97 від 28.03.2020 року “Про створення мобільних бригад” на базі структурних підрозділів центру в березні-квітні 2020 року створено 6 мобільних бригад для відбору біоматеріалу для дослідження ПЛР.

21 травня 2020 року адміністрацією центру укладено договір з НСЗУ на пакет послуг “Медична допомога, яка надається мобільними медичними бригадами, що створені для реагування на гостру респіратору хворобу COVID-19, спричинену корона вірусом SARS-CoV-2”.

Станом на 31.12.2020 року мобільними бригадами проведено 2854 відборів зразків біоматеріалу для вірусологічного дослідження. Виявлено 1152 позитивні результати.

За проведену роботу від НСЗУ надішли кошти в сумі 1,069 млн.грн., які були виплачені медичним працівникам, задіяним у складі мобільних бригад, пропорційно участі в заборі біоматеріалу та використані на придбання засобів індивідуального захисту.

Всього за період 2020 року лікарі первинної ланки проводили спостереження за 2814 особами на самоізоляції.

Медичними працівниками первинної ланки проводиться широка роз'яснювальна робота серед жителів громад щодо симптоматики та важкості



захворювань, викликаних новим коронавірусом, дотримання необхідних мір карантинних заходів та необхідності дотримання правил особистої гігієни.

В усіх структурних підрозділах наявні санітарні бюлетені щодо алгоритму дій населення при наявності симптомів гострого вірусного захворювання, відповідна інформація та відеоролики розміщені на сторінці центру в мережі Фейсбук та сайті Чернігівської РДА.

З метою захисту медичних працівників від вірусного захворювання були придбані одноразові захисні костюми, медичні маски, захисні щитки та окуляри, дезінфікуючі засоби, як за кошти НСЗУ, так і за кошти, надані районною державною адміністрацією, ОТГ, сільськими та селищними радами.

Попередньо утилізація використаних засобів індивідуального захисту проводилась шляхом спалювання КНП «Чернігівський обласний медичний центр соціально значущих хвороб». Станом на 30.09.2020 року було утилізовано 211,5 кг відходів категорії В.

З жовтня 2020 року підписаний договір з ТОВ «Науково-виробнича компанія Укрекопром» на утилізацію використаних ЗІЗ, вартість утилізації одного кілограму відходів – 24 грн. Станом на 31.12.2020 року утилізовано 146,5 кг відходів (ЗІЗ) категорії В.

Працівниками первинної ланки проводиться активна санітарно-освітня робота. Плануються та проводяться лекції та бесіди на різноманітні медичні теми, випускаються санітарні бюлетені, широко використовуються можливості районної газети «Наш край».

Серед основних пріоритетів, які стоять перед закладом в новому році, є:

- забезпечення введення в дію електронного бланку листка непрацездатності;
- закінчення будівництва сучасних сімейних амбулаторій в населених пунктах Іванівка, Киїнка, Халявин та капітального ремонту Олишівської амбулаторії із застосуванням енергозберігаючих технологій у відповідності з планом формування спроможної мережі надання первинної медичної допомоги (орієнтовна вартість проведення робіт, придбання медичного обладнання та санітарного автотранспорту – 29,0 млн. грн.);
- сприяння реалізації Урядової програми «Доступні ліки» шляхом безвідмовного виписування рецептів профільним пацієнтам, що дає змогу отримувати медикаменти за вказаною програмою (хворі на цукровий діабет II типу, бронхіальну астму, з серцево-судинною патологією);
- здійснення передачі на баланс ОТГ, сільських та селищних рад приміщень лікувальних закладів первинної ланки;
- укомплектування вакантних посад лікарів та середніх медичних працівників в структурних підрозділах центру;
- реорганізація малопотужних фельдшерських пунктів, розташованих в населених пунктах з невеликою кількістю населення, в медичні пункти тимчасового базування.

Керуючий справами  
виконавчого апарату районної ради



С.М.Струк